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будь якому зручному місці та часі, будь то подорож, канікули чи дім 

без очних зустрічей вчителя та учня. 
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Анотація. Художні твори, які створені за допомогою обчислюва-

льних пристроїв, отримують популярність і знаходять використання у 

різних інсталяціях, рекламах, відеопроекціях. Особливий шлях розви-

тку креативного програмування пов’язаний із творчістю художників 

Е.Заєка, Л.Шварц, М. Мора, Д.Маеда та інших. У статті розкривають-

ся основні галузі діяльності зазначених митців. 

Ключові слова. Креативне програмування, наука, мистецтво. 

Одним із цікавих застосувань програмування є створення креати-

вних об’єктів – тривимірних моделей, звукового супроводу візуальних 

об’єктів, відеопроекцій, інженерних інсталяцій, реклами, арт-

інсталяцій. Креативне програмування називають взаємодією світів – 

художнього та інженерного [6]. Американський учений, професор Сте-

нфордського університету Джон Као запропонував таке визначення 

креативності: «креативність – це цілісний процес генерації ідей, їх ро-

звитку та перетворення на цінності. Цей процес поєднує в собі те, що 

люди називають новаторством» [9]. 

В галузі креативного програмування працювали багато видатних 

митців.  
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Едвард Заєк (Edward Zajec), викладач образотворчого мистецтва, 

розпочав працювати з комп’ютерами і був зосереджений на виявленні 

шаблонів, що ґрунтуються на вимірах та повтореннях в просторі [1] . 

Ліліан Ф. Шварц (Lillian F. Schwartz, народилася у 1927 році) – 

американська художниця XX століття, відома тим, що майже для всіх 

творів використовували обчислювальні пристрої. Л. Шварц активно 

експериментувала з картинами Леонардо да Вінчі, досліджувала за 

допомогою комп’ютера подібність рис художника і образу Мони Лізи. 

Л.Шварц у співробітництві з інженерами-програмістами і художника-

ми працювала над розробкою спецефектів, поєднувала цифровий ко-

лаж, оптичну обробку зображень та використовувала інші методи для 

створення анімаційних фільмів у цифровому вигляді та ефектів для 

комп’терних ігор [2].  

Піонером креативного програмування вважається і Роман Ве-

ростoко (Roman Verostoko, (народився у 1929 році), американський 

художник і педагог, який створює кодовані образи. Р. Веростoко розро-

бив власну програму для імітації його власного стиля малювання, а 

також інтерактивну програму для створення комп’ютерного світло-шоу 

«Чарівна рука випадку». Програма була написана мовою програму-

вання BASIC і здатна створювати зображення, не повторюючись [3].  

Відомим художником, який працював з цифровими технологіями, 

є Манфред Мор (Manfred Mohr, народився у 1938 р.), німецький худо-

жник, який жив і працював у Нью-Йорку з 1981 року. М.Мор почав 

використовувати комп’ютер у 1969 році через зростаючий інтерес до 

створення алгоритмічного мистецтва, і у 1971 року провів першу в сві-

ті персональну виставку, на якій представив твори, повністю розрахо-

вані та намальовані на комп’ютері [8].  

Джон Маеда (John Maeda, народився у 1966 році) – американсь-

кий дизайнер, фахівець в області комп’ютерних технологій, письмен-

ник, професор, автор десятка книг. Одним із головних понять у книзі 

Д.Маеди «Закони простоти» – це принцип SHE «shrink, hide, embody», 

яке означає те, що будь-які винаходи повинні проходити шлях «стис-

нення», тому велику цінність сьогодні мають компактні, але при цьому 

функціональні технології. Ще один принцип Д.Маеди – «що знахо-

диться на відстані, не означає другорядність» [5].  

Відомим митцем, який наразі працює у сфері креативного дизай-

ну, є інсталяційний художник Майкл Наймарк (Michael Naimark,), 

який досліджує область віртуальної реальності та нових медіа. 

М.Наймарк відомий своїми роботами в області проекційного картог-

рафування, віртуальних подорожей, відео в реальному часі, тощо [7]. 

Художник з 1980 року розкрив переваги «відеомеппінгу» – за допомо-

гою проектування зображень змінював порожній простір, оживляв по-

рожні стіни, будівлі, додавав динаміку й реалізовував певний сюжет.  

https://uk.wikijaa.ru/wiki/Roman_Verostko#cite_note-startribune-3
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Отже, креативне програмування грунтується на роботах художників-

експериментаторів, художників-програмістів, дизайнерів, які розробляли свої 

твори за допомогою компьютера. 
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На сучасному етапі розвитку суспільства комп’ютерні технології 

проникають в усі сфери життя і діяльності все більше і більше. Освіта 

не є виключенням, і вже майже кожен клас обладнаний комп’юте-

https://reddotblues.medium.com/
https://uk.wikijaa.ru/wiki/Michael_Naimark
https://uk.wikijaa.ru/wiki/Michael_Naimark

